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Öld meg!
Valamikor régen, mikor az esküdt­

széki intézmény nem mentette fel azokat 
a gyilkosokat, akik a családi tűzhely 
szentségét kezük, erejük, fegyverük nyerse­
ségével, hatalmával védték. Dumas fils 
idejében nagyon divatos mondás volt 
szerte e világon a „Tu es la !“ Öld meg 
őt, jelszava.

Az asszony csábitóját, a minden rizikó 
nélkül bajt szerzőt, a férjek rémeit, a 
könnyelmű kéjenceket óhajtották ezzel a 
jelszóval sújtani. S bizony-bizony azok­
ban az időkben alaposan rájuk járt a rúd 
s nem egy szerencsétlen férj talált némi 
elégtételt abban, hogy boldogsága össze- 
rombolóját megismertette hideg vasa élé­
vel, avagy a dőrrenő fegyver golyójával.

Akkoriban azonban még a dühöngő 
férjek is több áldozattal hódolhattak ennek 
a jelszónak, mert amaz élvezetüket, hogy 
a csábitót egy szebb hazába menesztették, 
sok évi keserves börtönbüntetéssel kellett 
megszenvedniük.

Ma már sokkal kényelmesebb a hely­
zetük. Gyanakodik valaki, hogy a felesége 
udvarlót tart magának, kivel az ő távol- 
létének keserveit megédesíteni igyekszik, 
s ha a gyanú elég erős már, elég érett 
a cselekvésre, elmegy a piactérre a cuk­
rászdába s az ott lebzselő fiatalok közül 
kikeres egyet magának, lehetőleg csinos 
fiatalembert, kihez esetleg szoros baráti

kötelékek fűzik s a Browning egyet vil­
lan, s a lélek az ifjú testéből a más­
világra illan.

Nagy szenzáció.
A lapok hiréhes riporterei megrohan­

nak mindenkit, aki csak beszélni tud az 
eseményről s lapjaikon egész hasábokat 
tálalnak fel arról is, hogy a gyilkosnak 
mi volt a kedvenc étele, nótája, a szőkét 
szerette-e jobban avagy a barnát. Azután 
összeül az esküdtszék s egy háromnapos 
érdekfeszitő tárgyalás után, melyre a 
világlapok külön tudósitó és fotografáló 
embert küldenek s amely a szenzációs 
bünpörök minden lényeges kellékét, még 
a zárt tárgyalást sem nélkülözi, egetverő 
éljenriadal közepette felmenti a vádlottat. 
Felmenti, hogy ő nem bűnös az ember­
ölésben, mert tettét nem követte el be­
számítható állapotban, hanem valami 
rendkívüli őrületben, melybe a kénysze­
rítő körülmények sodorták.

A kiontott vérü ifjú pedig, mint tövén 
letört rózsaszál, ott pihen valahol vala­
mely elhagyott temető friss parcellájában 
s elmélázva tűnődik áz&n, hogy tulajdon- 
képen miért is kellett néki oly gyorsan 
e szép s reményekkel teli életből eltávoz­
nia, amikor a gyilkos férj a végén min­
dent megbocsát s visszaveszi azt a fele­
séget, aki őt megcsalta, aki szeretőjével 
vígan turbékolt, amikor a férjet politikai 
ügyek a családi fészekből elszólitották.

Miért kellett > kifolynia az éltető, lük­

tető piros vérnek abból az ifjú szívből, 
amely talán nem is gondolt arra, hogy 
vétket követ el akkor, mikor egy asszony 
mézédes ajkán keresi a boldogság el­
röppenő perceit, aki talán nem is tudta, 
hogy e csókkal ajkán kell egy szebb 
hazába költöznie s egy nagy tragédiát 
útjára engednie. Miért épen neki s miért 
nem az asszonynak. A bűnös asszony­
nak, kinek minden kényelmet nyújtott a 
maga választotta hites ura. Aki szeretet­
tel, jóbánásmóddal környékezte párját s 
mindent megtett, vagy legalább megtenni 
óhajtott, hogy boldoggá tegye azt, kit 
elsősorban hő szerelemmel imádott s akit 
ép ez okból boldogítani is akart ? !

Ha már az esküdtek a féltékenység 
paroxismusába gyilkoló férjet, tette követ­
kezményeitől felmentenek s szabadlábra 
helyezik azt, ki fegyverrel akarta kiegyen­
líteni azt, mit a természet különbségül 
állított fel kettejük között, akkor legalább 
ilélték volna el az asszouyt, a bűnöst, 
minden bajt és bánatot felidéző hitvest, 
ki megszegte fogadalmát, mit az anya- 
könyvvezető előtt tett, meg esküjét, mélyet 
a templomba fogadott.

Tu es la ! Öld meg őt. Az asszonyt, 
kit mindennel ellátsz, amire csak szük­
sége van. Akiért küzdöl, akiért tűrsz, 
akiért szenvedsz. Öld meg őt, ha nem 
tndja mindezt méltányolni s pillanatnyi 
mámort többre becsül a becsületes tisz­
tességnél. Aki bemocskolja gyermekei
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A kreolnő.
Irta: Jean Valera.

Savanna égető napsugaraiban szegény lo­
vam csak úgy botorkált a fáradtságtól s magam­
nak is nem csekély örömömre szolgált, hogy 
már átadtam a reám bízott parancsokat. Végre 
élvezni fogom az oly sóvárogva várt pihenést, 
a csillagos égbolttól tündöklő, pompás város 
falai között! A forróság elviselhetetlen volt s 
homlokomon nagy izzadság-cseppek ültek.

— Hová szállásoltak, Pedro? — kérdeztem.
Az ordenánc egy fehér házacskára mutatott, 

amely mint valami gyönyörű ékszerszekrény, 
félig elrejtve állt a siirü fák között.

Vegiglovagoltunk a házhoz vezető kavicsos 
utón. Az épület minden ablaka zárva volt és 
körülötte siri csend uralkodott. Már egész a be­
járadnál álltam s még senki sem mutatta magát. 
Leugrottam a lovamról, majd, hogy zajt okozzak, 
kardcsörgetéssel és sarkantyupengetéssel halad­
tam felfelé a lépcsőkön. Füleimet végre egy 
hosszúra nyújtott, panaszos hang ütötte meg.

Rövid hallgatózás után erős kézzel felnyitottam 
az ajtót és beléptem az előcsarnokba. Ekkor 
egy mellékajtó is zajtalanul kinyílt és egy ma­
gas, feketeszakállas és tüzes szemű férfi köze­
ledett hozzám.

— Bocsánat, uram, de semmiképp sem fo­
gadhatom önt, miután a házban egy igen sú­
lyos beteg fekszik ! — mondotta tompa hangon.

— Én Lorenzo kapitány vagyok! — mutat­
koztam be. — A beteget nem fogom zavarni. 
Holnap reggel úgy is tovább lovagolunk, de 
addig be kell fogadnia! Ez ... . haditörvéuy!

A spanyol, ki bennem felkelőt vélt, harag­
tól villogó szemekkel nézett rám. Most ismét 
fölhangzott a hosszúra nyújtott panaszos hang.

És az ajtó újra zajtalanul kinyílt. Egy má­
sodik ur jelent meg.

— Én az orvos vagyok! — mondta. — 
Ott bent egy őrült képzelődések által gyötört 
beteg fekszik és vivődik a halállal! . . . Ön 
megmenthetné őt, ha egy negyed órára bemenne 
hozzá és beszélgetne vele!

Ezek a szavak a legnagyobb bámulatba ej­
tettek. Azonban a spanyol még jobban bámult.

— Mi jut eszébe, orvos ur? — szólt és 
vállon ragadta az orvost.

Az orvos félrehúzta és hevesen rábeszélő 
hangon beszélt hozzá. Magyarázata sikerrel járt.

Ezalatt még mindig az előcsarnokban álltam. 
Már három nap óta nem aludtam volt és huszon­
négy óra alatt semmit sem ettem. Türelmem el­
fogyott. Hangos kardcsörtetéssel közeledtem a 
két férfihez, hogy különös magukviseletéért ma­
gyarázatot kérjek, midőn harmadszor is felhang­
zott az a hosszúra nyújtott hang, mely ezúttal 
rikácsolóbb, élesebb: az őrület sikolya volt. Az 
orvos heves mozdulattal magával cipelt.

— Uram, legyen irgalmas és segítsen meg­
menteni egy emberéletet!

Néhány pillanat múlva egy fényesen búto­
rozott szobában találtam magamat, mely tele 
volt nehéz, értékes szőnyegekkel, lágy függö­
nyökkel és délszaki növényekkel. A beteg nő a 
fal mellett, egy széles ágyban feküdt.

Midőn beléptünk, felénk fordult és gyönyörű, 
fekete szemei különös tűzben kezdtek égni. 
Homlokából kisimította gazdag kékesfekete ha­
ját és keskeny, fehér kezét felém nyújtotta.
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nevét, aki szabadon bocsájtja érzelmeit, 
mikor a törvény, az erkölcs és minden 
társadalmi rend az ellenkezőjét követeli.

Ha májd az esküdtszéki intézmény 
oda fejlődik, hogy nemcsak a vádlott 
bűnösöket menti fel, hanem egyben el­
itéli a vádnélküli bűnösöket, akkor, de 
csakis akkor fogja betölteni azt a hiva­
tását, melyet tulajdonképen a törvény- 
hozás a társadalom megbízásából reá­
ruházott. De ameddig a félig bűnösöket 
felmenti, az egészen bűnösöket pedig 
futni engedi, addig az esküdtszék mai 
intézményével egyet nem érthetünk.

Anyám háza.
Vén fák között fehér kis ház,
Mohos zsindely a fedele;
Ablakait befutotta 
Kúszó repkény zöld levele.

Virágoskert van mögötte,
Vidám patak futja által,
Üde vizét meritgetém,
Jó anyámnak korsójával.

Udvarát sövény köríti,
Nem a gonosz ember ellen —
De, hogy szárnyas majorsága 
El ne fusson, el ne menjen.

Semmi fény és semmi pompa.
A zsindelyes kisded házban,
Régi minden, mintha volna 
Mondhatatlan, titkos gyászban.

Öreg a kakukkos óra,
Megvénült a régi kályha,
Sehol disz, csak a virágok 
Illatoznak ablakába.

Kivül-belül oly egyszerű,
Föl sem veszi, aki látja;
Másnak semmi, nekem minden :
Az én édes anyám háza!

Rajosányiné.

Újdonságok.

— A regália kibérlése. A község ál­
tal eddig a kincstártól haszonbérbe birt 
regália kibérlése körül bonyodalmak ke­
letkeztek, mert a kincstár az eddiginél 
jóval magasabb bért követelt. Minthogy 
pedig a község, mint erkölcsi testület, 
nem nyerészkedésből bérelte ki eddig a 
regáliát, de azért, hogy a közönséget az 
ok nélküli hajszától megvédje s magának

Vakító szépségű kreolnő volt.
Ekkor kezemet megragadva kényszerűéit, 

hogy az ágy mellett levő székre leüljek. Azután 
a gondolat sebességével a nyakam köré fonta 
puha karjait, mialatt édes, szerelmes szavakat 
suttogott és láztól kiszáradt forró ajkaival oly 
vad szenvedélylyel csókolt, mintha ereimből 
minden vért ki akart volna szívni.

— Ah, Juan, milyen soká, milyen rettentően 
soká várattál magadra! De most végre mégis 
csak itt vagy én szerelmesem!

Előttem egyszerre minden érthetővé vált. Az 
a szép asszony szeretőjével, egy spanyol kato­
natiszttel tévesztett össze. Lázas képzelődés ál­
tal elgyengített agyát az egyenruha, és kardcsör- 
tetés még jobban felizgatta és összekuszálta 
gondolatait. Felismert a másik helyett!

Nekem ugyan kínos volt az egész dolog. 
Tekintetem annak az embernek az arcára for­
dult, ki a szemben levő falhoz támaszkodott. 
Vad féltékenység és rettentően! kínzó fájdalom 
tükröződött vissza bánatos szemeiből. Fel akar­
tam állni, de a fiatal asszony szorosan keblére 
szorította kezemet.

— Maradj Juan, maradj, különben megha­
lok!

Ismét leültem.
— Ennie kell valamit, a hosszú és fáradságos 

lovaglás után! — szólalt meg a fülem mellett 
egy előttem ismeretlen hang. — Biztosan éhes 
és szomjas!

Enni és inni valót hoztak számomra, de 
minden étvágy nélkül láttam hozzá. Egyenruhám 
testemhez ragadt és szenvedélyes izgatottságával

„MINDSZENTI LAP“

valamelyes kis hasznot produkáljon, a 
haszonbér-emelés esetén a regáliát ki 
nem vehette volna. Ezért kellett a minisz­
tériumban eljárni, hogy a kincstár ne 
kívánjon az eddiginél magasabb bért. A 
héten járt főn községünk elöljárósága őr­
gróf P a 11 a v i c i n i György képviselőnk 
vezetésével a minisztériumban. Eljárásuk­
nak meg is lett a kívánt sikere, mert — 
mint bennünket értesítenek — a minisz­
térium engedélyt adott arra, hogy a köz­
ség az eddigi feltételek mellett tovább 
is haszonbérbe veheti a regáliát.

— Halálozás. Özv. Wimmer Jánosné e 
hó 18-án este rövid szenvedés után, életének 
74-ik évében meghalt. A csendes visszavonult- 
ságban élő, jólelkü úrnő halálhíre őszinte rész­
vétet keltett mindenhol, ahol cak ismerték s e 
hó 20-án délelőtt végbement temetésén rendkí­
vül nagy közönség kisérte utolsó útjára. Az el­
hunytat gyermekein kívül kiterjedt és előkelő 
rokonság gyászolja. Nyugodjék békében !

— Uj tarifa a tiszai révnél. Bozó
Gábor mindszenti révbérlő már régebben 
panaszkodott azon, hogy a még 1880-ban 
jóváhagyott révilleték alapján szedett vám­
ból tovább a bérletet fentartani nem 
lehet. Olyan minimális összegekben van 
meghatározva a vámszedési jog, hogy a 
mai sokkal drágább viszonyokkal a régi 
tarifa arányban nem áll. Kérvénynyel 
járult tehát az őrgróf úrhoz, hogy ameny- 
nyiben ez az avult illeték már nem felel 
meg, uj tarifa-szedési jog engedélyezése 
iránt a szükséges lépéseket a közigazga­
tási hatóságnál tegye meg. — Mint most 
bennünket értesítenek, az őrgróf ur a 
kérelem teljesítése elől nem zárkózott el 
s valószínűleg fel fogják emelni a vámot 
úgy, mint az a tápéi kompnál van. Ezt 
az ügyet már az őszi vármegyei közgyű­
lés tárgyalni fogja s valószinüleg már 
jövő év január 1-én az uj illetékszedési 
jog fog életbe lépni.

— Viharkár Tömörkényen. Tömörkény 
község elöljárósága összeállította azon károk 
kimutatását, melyeket egyes tömörkényi lakosok 
az augusztus 31-iki ciklon alkalmával szenved­
tek. Ebből kitűnik, hogy az összes kár negyed- 
milló koronára tehető. A község, mint erkölcsi 
testület kára 10,000 koronában állapíttatott meg.

a szép fiatal asszony lázas lüktetésbe hozta 
véremet.

Most hirtelen magához vont. Fejecskéjét 
mellemre hajtotta, mosolygott és tréfásan rán­
gatta bajuszomat.

— Emlékszel-e, édes szerelmem, midőn 
utoljára voltam nálad ? A nap aranyfényben tűnt 
el a hegyek mögött! Azután feljött a hold és 
ezüstös sugarait a habokra vetette . . .

Hideg futott végig és egész testem reszketni 
kezdett. Vájjon szabad-e tovább hallgatnom eze­
ket az édes, szerelmes szavakat? Felpillantottam 
az orvosra, de az intett, hogy maradjak.

— Nézd, mint hullanak vállaimra a gránát­
virágok hüs levelei!

Könnyű leplével szorosabban letakartam. 
Kezemet megragadta és bensőségteljes csókot 
nyomott reá.

Végre úgy láttam, hogy szemeire álom ne­
hezedik. De midőn kezemet óvatosan ki akar­
tam bontani az övéből, felébredt és könyörgő 
hangon esdekelt, hogy ne hagyjam el.

Egész éjszakát a beteg ágyánál töltöttem. 
Éjfél után mély, nyugodt álomba merült.

— A krízisen szerencsére túl vagyunk! — 
súgta ekkor az orvos.

Midőn reggel búcsúzni akartam, a spanyol 
némán hátat fordított. Ezután az egy éjszaka 
után, a szép kreolnő férje látszólag tiz évvel 
megöregedett!

Tizenkettedik évfolyam.

$ Egyes lakosok kára elérte az 5000 koronát is.
A károsultak számszerint 320-an vannak. A 
romboló vihar útja még ma is szomorú látványt 
nyújt. Soknak a kára azóta is szaporodott, mert 
sem pénze, sem anyagja nem lévén, a tető 
nélküli házak az esőzések következtében beáz­
tak s amit a vihar megkímélt, most az esőzések 
teszik tönkre. Nélkülözést szenvednek a káro­
sultak különösen takarmány dolgában, mert 
abból alig maradt meg néhányuknak valamicske. 
Mint hírlik, mozgalom indult meg a tömörké­
nyiek között oly irányban, hogy a Pallavicini- 
uradalom a mürét harmadik kaszálását a káro­
sultaknak engedné át méltányos részért. Ha ezt 
nem nyerhetik meg, kénytelenek lennének jó­
szágaikat elvesztegetni.

— Kiépítik a járdákat. A járda-bizottság 
e hó 19-én tartott ülésében elhatározta, hogy a 
8100 koronára költségeit kövezési programmot 
egész terjedelmében elfogadja, arra árlejtési 
versenyt tart, melyre meghívja rövid utón a 
község mindazon mestereit, akik ilyen mun­
kákkal foglalkoznak. A terveket, térképeket s 
költségszámításokat pedig közszemlére teszi ki. 
Az Írásbeli zárt ajánlatok benyújtására a mai 
nap tűzetett ki. Ma délelőtt 1Ó órára kell azo­
kat a községházánál benyújtani. Ugyanakkor . 
tart a bizottság ülést, felbontja az ajánlatokat 
s lehetőleg még ugyanazon délelőtt dönteni is 
fog az ajánlatok fölött, hogy a járdaépítési 
munkát mielőbb meg lehessen kezdeni, mert 
a befejezésre határidőül november hó 15-ike 
lett megállapítva. Ha a tervezett munkálat végre 
lesz hajtva, akkor a község minden utcája ki 
lesz kövezve legalább az egyik oldalon.

— Az újvilági porták ügye. Nem te­
hetünk róla, de újból foglalkozni kell 
ezzel az ominózus ügygyei. Most egy 
fölebbezés adta meg rá az alkalmat. A 
múlt közgyűlésnek ugyanis azon határo­
zatát, hogy a legközelebbi közgyűlésre 
terjesztessenek elő az adásvevési szerző­
dések, Baksay Illés képviselőtestületi tag 
megfölebbezte. Eddig az elöljáróságot 
okolták, amiért annyi idő óta nem készí­
tette el a vevőkkel a szerződést, most 
pedig, mikor már végre megállapodásra 
juthattak volna s a szerződéseket jóvá­
hagyás miatt be lehetett volna terjesz­
teni, nem tudni: mi okból ismét meg­
akad az újvilági porták ügye.

— Bemutatóelőadás a színházban.
Rajcsányi Ferenc színigazgató társulata teg­
nap mutatkozott be színházba járó közönsé­
günknek Lehár Ferenc bájos zenéjü operettjében: 
„Luxemburg grófjáéban. Megszoktuk 
már, hogy a községünket fölkereső színészek 
előadásairól, lapunk szűk méreteire való hivat­
kozással, csupán néhány sorban teszünk emlí­
tést. Rajcsányi színtársulatával azonban kivételt 
kell tennünk, mert a vidék legjobb erőiből 
összeállított kis művészgárda bemutatkozásával 
egy csapásra meghódította közönségünket és 
igazi élvezetet nyújtó, magas nívón álló, össze­
vágó és kerekded előadásával méltán rászolgált 
a teljes elismerés kiérdemlésére. Rajcsányi 
igazgató, aki maga is jeles képzettségű, vérbeli 
szinészember és nálunk kezdte meg színigazga­
tói működését, semmi áldozatot sem kiméit, 
hogy kis városunk közönségének egyre fokozódó 
műizlését minden tekintetben ki birja elégíteni 
és egyszersmind kiköszörülje azt a csorbát, 
melyet a gombamódra szaporodó daltársulatok 
ejtettek a hivatásos magyar színészeten. Nemes 
intencióiért köszönettel tartozunk neki. Magáról 
a bemutató előadásról a legjobbat mondhatjuk. 
Budai Ilonka, a társulat első primadonnája 
(Vermont Juliette) igen kedves és eleven játé­
kával, finoman iskolázott hangjával úgyszólván 
elragadta a közönséget, de C z a k ó Ibolyka 
(Didier Angela) is sok tapsot kapott gyönyörű 
énekszámaiért, noha az ő tisztán csengő és



42. szám. Tizenkettedik évfolyam.

kellemes koloraturája nagyobb színpadon bizo­
nyára jobban érvényre jut. Binder Károly 
(Luxemburg grófja) szép baritonjával és készült­
ségével bizonyította be rátermettségét, mig 
V á r d a i Tódor (Bazilovics Bazil) gondoskodott 
arról, hogy szalon komikumu játékával felszínen 
tartsa az est derűjét. A többi szereplők is igye­
keztek a sikert emelni, melyből jelentékeny részt 
érdemel Pap Barna karmester, aki az ének­
számokat oly szépen betanította és Bátosy, a 
rendező is. Szeretnénk a közönségről is ilyen 
sok jót tapasztalni, mint amennyit színészeinkről, 
akik megérdemlik a legmelegebb pártfogást. 
Ma este „Cigánybáró“-! adják, melyben az igaz­
gató játsza Barinkayt, holnap pedig „Magdolna" 
kerül színre. (H—th)

— Gyászhir. Nagy csapás érte B e r t ó k 
Jánosné úrnőt. Édes anyja K m e t y k ó Istvánná 
szül. Dobossy Klára e hó 20-án hosszú szen­
vedés után, 80 éves korában Hódmezővásár­
helyen meghalt. Vele együtt szállt sírba az 
elhunyt ártatlan kis unokája, a 6 éves kis 
Piroska. Temetésük e hó 21-én ment végbe, 
nagy gyászoló közönség részvételével.

— Szüret Percsórán. A Pallavicini-ura- 
dalom percsórai szőlejében a szüret már hetek 
óta tart. Mint értesülünk, az uradalmi szőlőt 
sikerült a pusztulástól megmenteni s aránylag 
elég kiadó szüretet várnak. Hallomásunk szerint 
a mustot édesen 39 koronájával adta el az ura­
dalom a szegedi Hutter-cégnek.

— Baleset az országúton. S z o j k a
Kálmán, a nagylaki kerület országgyűlési kép­
viselője e hó 21-én alkonyaikor Vásárhelyről 
kocsin indult el a Mindszenttel átellenes „Ka- 
lapács“-pusztai bérletére. Az épülőfélben levő 
egyenetlen utón azonban lovai valamitől meg­
bokrosodtak, mire a kocsit felforditották s Szojka 
a’kocsissal együtt kiborult. A kocsi darabokra 
tört, a képviselő azonban jelentékenyebb sérülés 
nélkül folytatta útját vasúton Mindszentre.

— Iparhatósági élet. Folyó évi ok­
tóber hó 2-án délután 4 órára hívta 
egybe dr. K. Nagy Sáudor iparhatósági 
biztos a mindszenti iparossegédeket, hogy 
megbízottjukat a békéltető bizottságba 
beválaszsiák. Ez alkalommal állapítják 
meg a békéltető bizottság alapszabályait 
i$. Kívánatos, hogy a gyűlésen a meg­
hívottak minél teljesebb számban meg­
jelenjenek, mert a békéltető bizottság 
szervezése egyik legfontosabb ügye az 
iparosoknak.

— A régi húszkoronás bankó. A régi, 
vörös hasú húsz koronás bankjegyeket fizetés­
képpen csak a folyó hó 30-ig fogadják már el, 
onnantól mint forgalmi pénz tovább nem sze­
repelnek. Felhívjuk e körülményre a nagykö­
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zönség figyelmét, nehogy bárki is ilyen bankót 
a folyó hó 30-án túl fizetésképpen elfogadjon.

— Kolera Félegyházán. Ha a lapoknak 
hitelt lehet adni, az ázsiai kolera felütötte fejét 
a legutóbbi napokban a szomszédos Kiskunfél­
egyházán is. Miután a baromfikereskedők révén 
Mindszent és Félegyháza között az érintkezés 
állandó, azért a legnagyobb óvatosságra kérjük 
úgy a közönséget, mint a lakosság érdekeit 
őrző hatóságot.

— A papi nyugdijak adómentessége.
A közigazgatási bíróság egy konkrét eset kap­
csán elvi jelentőségű határozatban kimondotta, 
hogy valamennyi felekezeti pap aggkori ellátá­
sára megállapított nyugdíj adómentes és mind­
azok a tőkék, amelyek ezen összegek biztosítá­
sára különböző nyugdíjintézetek által, mint nyug­
díjalapok kezeltetnek, az illetékegyénérték alól 
ki vannak véve.

— A Bene-utcai dráma. Folyó hó 21-én 
reggel 9 órakor, rövid, de kinos szenvedés után 
önkezűleg történt mérgezés következtében halt 
meg Gál Lajos háremének a szemefénye Zab­
ra d n i k Julianna 18 éves, szentesi születésű 
leány, ki községünkben a szerelem tanyáján alig 
három hónap óta dévajkodott. Az öngyilkosságra, 
egy régi nagykőrösi ideáljának a küldött lapja 
adott okot, ki hívta, hogy jöjjön utána. Mint 
minden szolgálatnál, úgy Juliskának is előbb 
fel kellett volna mondani, de meg tartozásai is 
voltak, igy egyhamar nem engedte volna szaba­
don Gál né, mert hisz állítólag épen a szeme­
fénye, a legkedvesebb csalogánya akarta elhagyni. 
A leányt szomorú helyzete roppant elkeserítette, 
s e hó 18-án éjjel szobájába vonulva a már 
előre feloldott 3 pakli kénes gyufa oldatát meg­
itta. Ettől oly súlyos belső sérüléseket szenve­
dett, hogy orvosi gyógykezelés dacára 3 napi 
szenvedés után meghalt. Az öngyilkos leány 
állítólag előkelő család sarja, ingatlan vagyon 
tulajdonosa volt A férfi, kit szeretett, feleségül 
akarta venni, de hozzátartozói ellenezték a 
házasságot. Mikor kihallgatták az elöljáróság 
kiküldöttei, öngyikosságának okául házasság 
kötésük ellenzését állította.

— Halált okozó alvás. A tömörkényi 
nagy vihar délutánján Ambrus D. Mihály 
tömörkényi gazda az ottani vendéglőben idéz­
getett s unalomból néhány liter homoki nedűt 
felöntött a garatra. Bálint Gáspár csanyteleki 
lakos legénysoron levő Jóska fia, aki szintén a 
vendéglőben decizgetett, annyira megkívánta az 
öreg gazda tempóját, hogy később ő is literre 
fogta s mikor már jól teleszitták magukat, va­
lami fölött szóváltásba elegyedtek. A köztük 
fenforgó ellentéteket Bálint József olykép 
egyenlítette ki, hogy bicskájával vágási gyakor­

latokat eszközölt az Ambrus D. Mihály bor­
gőzös koponyáján. Állítólag nyakán az ütőeret 
is elvágta. Az összeszurkált gazda súlyos sebeit 
dr Benedek csanyteleki orvos varrta össze, 
a bicskázó legény ellen pedig bünfenyitő eljárás 
indult meg. Ambrus D. Mihály sebei már 
szépen gyógyultak, azonban e hó 17-én nap­
közi leheveredése alatt álomközben a hegedő 
ütőér fölpattant s mire hozzátartozói észrevet­
ték, majdnem elvérzett. Állapota azóta oly sú­
lyosra fordult, hogy orvosi tanácsra e hó 18-án 
beszállították Szentesre, a vármegyei közkór­
házba. De már itt sem tudtak rajta segíteni, 
mert a leggondosabb ápolás dacára e hó 19-én 
belehalt sebébe. Vele Tömörkény egyik érdekes 
alakja szállt sírba. Ambrus vagyonos gazda­
ember hírében állott. Jókedvét a legszigorúbb 
időkben sem vesztette el. Kiváló tehetség volt 
evésben, ivásban. S bár ritkán rúgott ki a hám­
ból, ha lakodalmakon virtust kellett kimutatni, 
egymaga egy hordó sörnek, fél akó bornak min­
den nagyobb következmény nélkül megfelelt. 
Ma már kevesebbel is beéri.

— Saját magának megrendszabályo- 
zója. Egyik laptársunk legutóbbi számában je­
lent meg a következő érdekes felhívás: „Tisz­
telettel kérem az összes helybeli vendéglő, korcs- 
máros és italmérő urakat, hogy részemre a mai 
naptól kezdve semminemű szeszes italt ki ne 
szolgáltassanak, mivel számlájokat azután kifi­
zetni nem fogom. Kerekes Lajos. „A nóta szerint 
eddig még Kerekes Andrásnak nem volt párja, 
de a fentiek után mondhatjuk, hogy Kerekes 
Lajosnak sincs. Csak azt tehette volna még hir­
detése után jó Kerekes Lajos, hogy: „amennyi­
ben pedig korcsmába bevetődnék, dobjanak ki.“

— Halálosvégü robbanás a község­
házán. Kuntszentmárton községházát alapjában 
megremegtette és a használhatatlanságig meg­
rongálta egy, a f. hó 19-én történt robbanás, 
mely — sajnos emberéletben is kivette a maga 
áldozatát. A szomorú esetet a vigyázatlanság, 
túlhajtott buzgalom is okozta a következőképpen: 
A községházán nagyon elhatalmasodtak a po­
loskák, ódon, régi az épület, hát belevették ma­
gukat, el is hatalmasodtak benne a férgek, leg­
kivált az adóhivatal helyiségeiben, ahol már a 
főkönyvekben is befészkelődtek. Kiirtásuk végett 
a budapesti rovartan intézethez fordultak, mely 
egy szaközegét küldte ki a helyiségek szénké- 
negezésére, mert ez öli el a poloska petét is, 
Hivatalról-hivatalra akarták a szénkénegezést 
csinálni az adóhivatal helyiségein kezdték ; azok 
ajtó és ablakréseit légmentesen betömve, telitet­
ték meg a helyiségeket szénkéneggel s mikor 
1—2 nap múltán a helyiségeket a múlt szom­
baton reggel megnyitották, a poloskáktól tényleg 
mentes volt a hivatal. Még ugyanaz nap foly-
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Hogy mennyire köztudomású a közönségnek az a tény, hogy

' ' veszélyének esetén1 ’ 11 '
a fisztaság mellett

.. Esterházy-Cognac
annak legjobb bizonyítéka a rendkívüli fogyasztás.

Hivatalosan, közjegyzőileg meg van állapítva, hogy az ESTERHÁZY 
COGNACGYÁR két Egrot-féle főzőkészüléke főzőkészüléke

1.752,000 liter bor
termelőképességet foglal magában. Ez az óriási szám legjobb bizonyítéka 
annak, hogy a közönség tudja, mivel védekezzék a

kolera ellen.
Ez a magyarázata a rendkívüli fogyasztásnak.

Az Esterházy-cognac mindenütt kapható
Központi iroda: BUDAPEST, V., Csáky-utca 14. sz.
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH LTD
Budapest, Vóosnnörút 68, 

által a legjuUnyosabb árak mellett ajánltatnak :
Locomobilok és cséplőgépek, benzinmotoros cséplőkósz- 
letek, magánjáró gőzgépek, szalmakazalozók, lóhere­
cséplők, tisztító-rosták, konkolyczók, kaszálógépek, i 

k marokrakó- és kévekötő-aratógépek, szénagyüjtők, i 
|i széna- és szalmasajtók, boronák, sorvetőgépek, M 

Planet Jr. kapálók, kukorlcza-morzsolók, szecska- 
l||Ávág6k, répavágók, darálók, őrlőmalmok, egye- 

t|||i temes aczélekék, 2- és 3-vasu ekék és J§W 
Ujjaik minden egyéb mezőgazdasági gépek. Jmr

,r'X L.:-,
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tatták hát az eljárást a rendőrhivatal helyiségein 
s meghagyták a személyzetnek, hogy csak va­
sárnap délután szabad azokat újból — kiszellő­
zésre megnyitni. Takács István szolga, akire 
ezt a szellőztetést bízták, nem akarván vasár­
napi nyugalmát munkára áldozni, a parancs 
ellenére már szombaton este akart takarítani, 
kinyitotta a benyíló ajtót s hogy kényelmeseb­
ben menjen a munka, szépen pipára gyújtott a 
nyitott ajtóban. Ebben a percben irtózatos rob­
banás remegtette meg alapjaiban az épületet, 
mely Takácsot úgy vágta a falhoz, hogy 
szörnyet halt s ugyanígy járt a közelében levő 
Szi r on András rendőr is, aki 2—3 percnyi 
szenvedés után halt meg, mig Kazil János 
rendőrt az utcára dobta ki a robbanás ereje 
úgy, hogy halálosan megsérült; Icsu György 
rendőr szintén súlyosan megsérült; az épp ak­
kor a községháza előtt elhaladó Slég er Sán­
dor kereskedőt pedig egy tégladarab sebezte 
meg halálosan. A robbanás ereje olyan nagy 
volt, hogy a közelben levő katholikus templom 
ablakai is bezúzódtak s maga a községház 
épülete a hasznavehetetlenségig megrongálódott.

— Jó tanács kolerás időben. Ügyelj a tisz­
taságra, élj és egyél mértékletesen és igyál meg 
reggel, délben és este egy-egy pohárka Ester­
házy cognacot. Kövesd e tanácsomat és egész­
séges maradsz.

— Köszönetnyilvánítás. A Mindszenti Ipartestü­
let nevében köszönetünket nyilvánítjuk úgy a rendező­
ségnek, valamint mindazoknak, akik a mindszenti ifjúság 
által folyó hó 18-án a Mindszenti Ipartestület javára 
rendezett bál anyagi és erkölcsi sikerének emeléséhez 
megjelenésükkel, felülfizetésükkel hozzájárultak. Felül­
fizetni szívesek voltak: Mészáros Lajos 10 K, Keresztes 
Ferenc 2 K 60 f, Boér Sándor, Berg Sámuel, Büchler 
Gábor, Seres Lajos, Nagy Jenő, Taar Lajos, ifj. Babá- 
csek Ede, Lőrinc Pál 2—2 K, Apró Balázs 1 K 40 f, 
Walter József, Gyenes Vilmos, Annus József, Szimcsák 
Sándor, Répás János, Tóth István, Horváth Antal, 
Mindszenti Lap 1—1 K, Weisz Ignác, Apró Sándor, 
Jeney Dezső, Altwer Gyula 80—80 f, Sipos István 60 f, 
Pap Pál Pálnél Mátisz József, Bauer Ádám 40—40 f. 
Felülfizetések összege : 43 K. Jegyek árából befolyt: 
87 K 40 f. Összes bevétel: 13040 L, Kiadás 68 K 80 f. 
Maradvány a testület részére 61 K 60 f. Mindszent, 
1910. szept. 24. Mészáros Lajos elnök, ifj. Babácgek 
Ede jegyző, Taar Lajos pénztárnok, Annus József ellenőr,

Olcsó és jó
tűzifa és koksz
I. r. felvágott tűzifa K 2*40 
I. r. koksz...............K 4*70
métermázsánkint és házhoz szállítva.

Kapható: 5—10

a Nagy Gőzmalomban,

Nyilt-tér.
E rovatban közlőitekért aláírót terheli a felelősség.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, kik felejthetetlen jó anyánk­

nak : özv. Wimmer Jánosnénak végtisztességtéte- 
lénél megjelentek s részvétüknek bármi módon 
is kifejezést adva, mérhetetlen fájdalmunkat 
enyhíteni szívesek voltak, fogadják ez utón is 
köszönetünket.

Mindszent, 1910. szept 22.

Eladó ház.
Mindszenten, a főutca igen forgalmas 

helyén 5 szobás lakás, 2 konyha, kert, 
pince és vizvezeték, melléképületekkel, 
kedvező fizetési feltételek mellett eladó. 
Cim megtudható lapunk kiadóhivatalában.

Megvételre kerestetik
20—25 darab Önsegélyző Szövetkezeti 
részvény. Cim megtudható lapunk ki- 
adóhivatalában.

NAGY TESTVÉREKNÉL, MIKÉNTÉN.

A gyászoló család.
II0BBII t*2Ze

líj gabona-üzlet!
0 A MINDSZENTI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T. @

jffij tudatja a nagyérdemű közönséggel, hogy üzletkörét kibővítette

m
B GABONA-BEVASARLASSAL.

Mint a „Magyar Általános Hitelbank“ bizományosa, vá­
sárol mindennemű gabonát a legmagasabb napi-árakon.

Elfogad beraktározásra gabonát későbbi leszámolásra s reá 
megfelelő készpénz-előleget ád.

Főtörekvése, hogy ágy a helybéli, mint vidéki közönséget a
legelőzékenyebben kiszolgálja és bizalmát kiérdemelje.

Netaláni esetben készséggel szolgál felvilágosítással a takarék- 
pénztár vezetősége.
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A gabona-bevásárlási helyiség és iroda 1 0

a régi Grüner-féle magtárnál
Kertész Mór úr házánál van elhelyezve.

Mindszent, 1910. julius 15.

f jllíindszcnti Takarékpénztár r.-t.1
igazgatósága.
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Ne tétovázzék, ha fáj a feje, hanem használjon azonnal
r j - m r

■ amely tiz perc alatt a legmakacsabb migraint és fejfájást elmulasztja. Orvosok által ajánlva. Ára 1 K 20 f. Kapható minden gyógy- | 
^ szertárban. — Készíti : Beretvás Tamás gyógyszerész, Kispesten. — Három dobozzal ingyen postai szállítás. 20—52 |

Nyomatott Horváth Antal könyv- és miínyomdájában, Mindszenten, 1910. évben.


